

ΤΑ ΝΕΑ ΤΗΣ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ ΜΑΣ

ΑΡΘΡΟΓΡΑΦΕΙ Η ΜΑΡΧΑΒΙΛΑ ΔΕΣΠΟΙΝΑ (ΥΠΕΥΘΥΝΗ ΒΙΒΛΙΟΘΗΚΗΣ)

ΔΡΑΣΕΙΣ-ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΕΙΣ (Γ' ΤΡΙΜΗΝΟΥ)

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΓΙΑ ΤΗΝ ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ

Στις αρχές του Μάρτη, οι μαθητές/τριες της ΣΤ1 τάξης του σχολείου μας είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν μια παρουσίαση που ετοίμασε η υπεύθυνη για τη Βιβλιοθήκη εκπαιδευτικός, Μαρχαβίλα Δέσποινα, για την ΠΑΓΚΟΣΜΙΑ ΗΜΕΡΑ ΤΗΣ ΓΥΝΑΙΚΑΣ (8 Μαρτίου). Κατά την παρουσίαση επισημάνθηκαν σημαντικά θέματα που αφορούν αυτή την ημέρα τιμής και μνήμης. Έγινε εκτενής αναφορά στους αγώνες των εργατριών σε Ευρώπη και Αμερική για ανθρώπινες συνθήκες δουλειάς, καλύτερες αμοιβές, μείωση των ωρών εργασίας αλλά και την κατάργηση της παιδικής εργασίας.

«Το ξεσήκωμα των γυναικών είναι ξεσήκωμα όλης της ανθρωπότητας.
Όχι πια σκλάβοι και τεμπέληδες, δέκα που μοχθούν για έναν που ξαπλώνει,
αλλά ένα δίκαιο μοίρασμα στ' αγαθά της ζωής»,
«Ψωμί και Τριαντάφυλλα, Ψωμί και Τριαντάφυλλα».

Απόσπασμα από το ποίημα του Αμερικανού ποιητή και μυθιστοριογράφου Τζέιμς Όπενχαϊμ (1882-1932) «Ψωμί και Τριαντάφυλλα», αφιερωμένο στην απεργία και τον αγώνα των βαμβακερχατριών στο Lawrence της Μασαχουσέτης, το 1912.

Ακολούθησε συζήτηση με κεντρικό άξονα τα ανθρώπινα δικαιώματα.

ΠΑΡΟΥΣΙΑΣΗ ΓΙΑ ΤΑ ΚΟΜΙΚΣ

Οι ίδιοι/ες μαθητές/τριες είχαν, επίσης, την ευκαιρία να παρακολουθήσουν στον χώρο της Βιβλιοθήκης παρουσίαση από την υπεύθυνη, αναφορικά με τα κόμικς. Οι μαθητές/τριες παρακολούθησαν με ιδιαίτερο ενδιαφέρον την ιστορία των κόμικς και την κυκλοφορία τους τόσο σε χώρες της Δύσης και Ανατολής όσο και στην Ελλάδα, από παλιά έως και σήμερα. Επισημάνθηκαν όλα τα χαρακτηριστικά της εικονοαφήγησης. Δεσμεύτηκαν, δε, για τη δημιουργία δικού τους κόμικ με θέμα δικής τους επίσης επιλογής.

Η Βιβλιοθήκη μας γιόρτασε και φέτος με χαρά το παιδικό βιβλίο, με μια σειρά δράσεων-παραρσιάσεων που έλαβαν χώρα καθ' όλη τη διάρκεια της πρώτης εβδομάδας του Απρίλη στο σχολείο μας και που επιμελήθηκε η υπεύθυνη εκπαιδευτικός.

Έτσι, στις 2 Απριλίου (Παγκόσμια ημέρα Παιδικού βιβλίου), η Δ' τάξη του σχολείου μας είχε τη χαρά να παρακολουθήσει από τη συγγραφέα Ανδρεοπούλου Κωνσταντίνα την παρουσίαση του εξαιρετικού βιβλίου της «Ο αλλόκοτος χτύπος μιας παιδικής καρδιάς», την εικονογράφιση του οποίου επιμελήθηκε εξαιρετικά η εικαστικός μας, κ. Καραπανταζή Αντωνία. Οι μαθητές, εμφανώς ενθουσιασμένοι από την παρουσίαση και την εικονογράφιση, καθώς επρόκειτο για τη δασκάλα τους των εικαστικών, είχαν τη δυνατότητα να παρακολουθήσουν μέσα από ένα απλό πείραμα πώς χτυπά η ανθρώπινη καρδιά αλλά και να εργαστούν, μοιρασμένοι σε ομάδες, πάνω στο παραμύθι, υπό την καθοδήγηση της δασκάλας τους των εικαστικών.

«Ο ήρωας του βιβλίου έχει γεννηθεί με ένα μοναδικό χάρισμα! Η καρδιά του να χτυπάει με έναν μοναδικό δυνατό μα αλλόκοτο χτύπο. Αυτό καθόλου δεν φαίνεται να τον ενοχλεί, μέχρι που έρχεται η στιγμή που οι χτύποι μπερδεύονται μεταξύ τους και τότε το γενναίο αγόρι αποφασίζει να τους ξεμπερδέψει...μια και καλή! Άραγε θα καταφέρει να ακούσει ξανά τον χτύπο της καρδιάς του;» (Από το οπισθόφυλλο του βιβλίου).

Στις 3 Απριλίου, οι μαθητές των Γ1 και ΣΤ1 τάξεων παρακολούθησαν στον χώρο της βιβλιοθήκης παρουσιάσεις για την παγκόσμια ημέρα παιδικού βιβλίου από την υπεύθυνη εκπαιδευτικό Μαρχαβίλα Δέσποινα.

Στην παρουσίασή της η υπεύθυνη Βιβλιοθήκης τόνισε τη σημασία αυτού του εορτασμού καθώς και την αξία των βιβλίων στη ζωή μας και παρότρυνε όλους/ες τους/ις μαθητές/τριες να ξεφυλλίσουν διάφορα βιβλία, υπενθυμίζοντας και επισημαίνοντας ακόμα μια φορά το φετινό μήνυμα-σύνθημα της Βιβλιοθήκης μας *«Ακόμα κι όταν το βιβλίο ξεφυλλίζω, σίγουρα απ' αυτό κάτι κερδίζω!».*

Αξιοσημείωτο είναι το γεγονός ότι τρεις μαθήτριες της ΣΤ1 τάξης κατασκεύασαν στο εργαστήριο πληροφορικής, υπό την καθοδήγηση της δασκάλας πληροφορικής, κ. Κουρκουλάκη Σοφίας, ψηφιακή αφίσα, μία η καθεμιά, ως αφιέρωμα στην Παγκόσμια Ημέρα Παιδικού Βιβλίου. Η υπεύθυνη για τη Βιβλιοθήκη εκπαιδευτικός συγχαίρει και ευχαριστεί θερμά τις μαθήτριες της ΣΤ1 και τη δασκάλα της πληροφορικής για τη συμβολή τους στον εορτασμό του βιβλίου με το αφιέρωμα αυτό.

Οι αφίσες παρατίθενται εδώ:

<https://create.vista.com/el/share/65f2eca3deb76f91ef44a413>

(ΓΕΩΡΓΙΑΔΗ ΔΑΝΑΗ)

<https://create.vista.com/el/share/65f2eb4bdeb76f91ef4492e0>

(ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΙΔΗ ΣΟΦΙΑ)

<https://create.vista.com/el/share/66054c9c7bcb4e471b7de727>

(ΓΑΛΑΝΙΔΟΥ ΕΛΕΝΑ)

Στις 4 Απριλίου, η Β' τάξη του σχολείου μας παρουσίασε με εξαιρετική επιτυχία την παράσταση <<Φοβητσίάρης γίγαντας>> που ετοίμαζε από καιρό, βασισμένη πάνω στο έργο του συγγραφέα παιδικών βιβλίων κ. Μπογδάνου Δημήτριου, ο οποίος αφενός παρουσίασε το έργο του στους ίδιους μαθητές, λίγο καιρό πριν, αφετέρου παρακολούθησε με χαρά και συγκίνηση τη μεταφορά του έργου του επί σκηνής. Συγχαρητήρια αξίζουν τόσο στους μαθητές της Β' τάξης όσο και στη δασκάλα τους, κ. Γιακοπούλου Βάγια για την εξαιρετική παρουσίαση. Η Βιβλιοθήκη, δια της υπεύθυνου, ευχαριστεί όλους, μαθητές, δασκάλα και συγγραφέα για τη συνεργασία!

<<Ο γίγαντας ήταν δυνατός, τρομερός, άγριος και πολύ τσατίλας. Όταν έβλεπε ανθρώπους, γινόταν έξαλλος και φυσικά όλοι τον φοβόντουσαν. Ποιος να το φανταζόταν όμως ότι και ο γίγαντας φοβόταν τους ανθρώπους;>> (Από την περιγραφή του έργου)

Στις 5 Απριλίου, η δασκάλα και συγγραφέας παιδικών βιβλίων κ. Πανίδου Σοφία παρουσίασε στους μαθητές της Α' τάξης το εξαιρετικό έργο της <<ΖΑΧΡΑ>> και <<ΝΙΚΟΛΑΣ και οι ιστορίες τους>>.

Μια συγκινητική ιστορία ξετυλιγμένη μέσα από εικόνες σε «άσπρο – μαύρο» ή αλλιώς ειρήνη-πόλεμος.

*<<Στη μια σελίδα ειρήνη
στην άλλη πόλεμος
δύο παιδιά αντικριστά
δύο ζωές με λόγια κοινά
δύο δρόμοι παράλληλοι
που θα τα οδηγήσουν κοντά>>* (Από το σπισθόφυλλο του βιβλίου).

Οι μαθητές με τη σειρά τους παρουσίασαν με χαρά στη συγγραφέα τις πανέμορφες ζωγραφιές τους που εμπνεύστηκαν από την ιστορία της ΖΑΧΡΑ και του ΝΙΚΟΛΑ.

Στις 8 Απριλίου, η ΣΤ2 τάξη είχε την ευκαιρία, στο ίδιο πλαίσιο, να αλληλεπιδράσει με τη συγγραφέα κ. Τζάκου Μάρθα, η οποία επισκέφτηκε για δεύτερη φορά φέτος το σχολείο μας με σκοπό την παρουσίαση του έργου της <<Το κορίτσι με τα παραμύθια>>. Οι μαθητές, αφού παρακολούθησαν με ιδιαίτερη προσοχή την ιστορία της Άθραμ (Μάρθας), επικοινωνήσαν στη συγγραφέα τα συναισθήματά τους, συζήτησαν για τα μηνύματα ζωής που απορρέουν από το παραμύθι, φιλοτέχνησαν το βουνό των συναισθημάτων και αλληλεπίδρασαν με τρόπο μοναδικό και συγκινητικό. Στο τέλος, αφού χόρεψαν όλοι μαζί τα «Ονειράκια», μοιράστηκαν με τη συγγραφέα μια μεγάλη αγκαλιά!

<<Κι αν είναι ο δρόμος δύσβατος, με αγκάθια αν είναι σπαρμένος, πάντα μπροστά θα προχωρώ, στ' αγκάθια θα χαμογελώ κι εκείνα θα λυγίζουν. Θα ανοίξουν δρόμο να περνώ, σαν άνθη θα μυρίζουν...>>

Βροχούλα το χαμόγελο, σαν άνοιξη η αγάπη, μπορούν να μαλακώσουν το πιο σκληρό αγκάθι!» (ΑΠΟΣΤΑΣΜΑΤΑ ΑΠΟ ΤΟ ΒΙΒΛΙΟ)

ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΤΙΚΕΣ ΟΜΑΔΕΣ

ΑΠΟΤΙΜΗΣΗ ΔΡΑΣΗΣ

Τέλος Μαΐου τα μέλη των φιλιαναγνωστικών ομάδων προσήλθαν ξεχωριστά στη Βιβλιοθήκη και αλληλεπίδρασαν με την υπεύθυνη εκπαιδευτικό. Συζήτησαν πάνω στο έργο που διάβασαν, μοιράστηκαν εντυπώσεις και αγαπημένες σκηνές-εικόνες από το βιβλίο και προβληματίστηκαν ως προς τα μηνύματα που απορρέουν από το, συγκεκριμένο για κάθε ομάδα, συγγραφικό έργο. Η υπεύθυνη Βιβλιοθήκης, Μαρχαβίλα Δέσποινα, συνεχάρη τους μαθητές/τριες για τη διάθεσή τους να απαρτίσουν ομάδες φιλιαναγνωσίας αλλά και για τη μεταξύ τους συνεργασία και τους ευχήθηκε, υπενθυμίζοντας τα μηνύματα-συνθήματα της Βιβλιοθήκης, να συνεχίσουν να διαβάζουν βιβλία.

ΒΡΑΒΕΙΑ ΦΙΛΑΝΑΓΝΩΣΙΑΣ

ΒΡΑΒΕΥΣΗ ΥΠΕΥΘΥΝΩΝ

ΕΥΧΑΡΙΣΤΗΡΙΑ ΜΗΝΥΜΑΤΑ

Την Πέμπτη 13 Ιουνίου 2024, έλαβε και φέτος χώρα στο σχολείο μας η βράβευση μαθητών/τριών, από όλα τα τμήματα, που διακρίθηκαν για τη φιλιαναγνωστική τους διάθεση και αγκάλιασαν με ιδιαίτερη αγάπη τα βιβλία και τη Βιβλιοθήκη. Όλοι μαζί οι υπεύθυνοι για τη Βιβλιοθήκη μαθητές/τριες, φορώντας τα μπλουζάκια και τα καρτελάκια της Βιβλιοθήκης, συνοδεία της υπεύθυνης εκπαιδευτικού, βράβευσαν έναν/μία από κάθε τμήμα (ή δύο σε περίπτωση ισοψηφίας), μαθητή/τρια που διάβασαν φέτος τα περισσότερα βιβλία. Οι μαθητές αυτοί έλαβαν, εκτός από το βραβείο τους, ένα βιβλίο ως έπαθλο αλλά κι έναν σελιδοδείκτη που κατασκεύασε και φιλοτέχνησε η υπεύθυνη για τη Βιβλιοθήκη μαθήτρια της Δ2 τάξης, Στεργιόγλου Νεφέλη. Ακολούθησε η βράβευση των υπευθύνων από την κ. Μαρχαβίλα Δέσποινα, η οποία, μαζί με τον έπαινο εθελοντικής προσφοράς, χάρισε στους μαθητές/τριες που συνεργάστηκαν μαζί της από ένα βιβλίο κι ένα μετάλλιο. Τόσο οι διακεκριμένοι μαθητές/τριες των τμημάτων όσο και οι υπεύθυνοι της Βιβλιοθήκης ένιωσαν μεγάλη χαρά, περηφάνια και ικανοποίηση. Τα βραβεία επιμελήθηκε η ίδια η υπεύθυνη εκπαιδευτικός, η οποία και ευχήθηκε σε όλους τους μαθητές που βραβεύτηκαν <<Καλό καλοκαίρι και καλά αναγνωστικά ταξίδια>>.

Συγχαρητήρια αξίζουν σε όλους/ες!

Επιπρόσθετα, ευχαρίστησε, μέσω γραπτού ευχαριστήριου σημειώματος που επιδόθηκε στον καθένα ξεχωριστά, όλους και όλες – μαθητές και μη – όσοι/ες συνέβαλαν στον εμπλουτισμό της Βιβλιοθήκης μας, χαρίζοντας σε αυτή βιβλία.

Με τη λήξη της σχολικής χρονιάς , η υπεύθυνη για τη Βιβλιοθήκη εκπαιδευτικός, Μαρχαβίλα Δέσποινα, ευχαριστεί όλους, μαθητές και εκπαιδευτικούς του σχολείου , για τη συνεργασία και την υποστήριξη των δράσεων, κατά τη σχολική χρονιά 2023-2024.

Ευχαριστεί όμως και τους συγγραφείς που επισκέφτηκαν φέτος το σχολείο μας, τόσο για την άμεση ανταπόκριση στο κάλεσμά της όσο και για την όμορφη και εποικοδομητική συνεργασία τους μαζί της αλλά και το σχολείο γενικότερα.

Τέλος, ευχαριστεί τον Σύλλογο Γονέων και Κηδεμόνων για την προσφορά και τοποθέτηση στη Βιβλιοθήκη μας δυο νέων επίπλων-βιβλιοθηκών καθώς και για τη χρηματική υποστήριξη της φιλανανθρωπικής δράσης της Ε΄ τάξης που έλαβε χώρα τον Δεκέμβριο στον χώρο της Βιβλιοθήκης.

Η Βιβλιοθήκη, δια της υπευθύνου, εύχεται σε όλους «**ΚΑΛΟ ΚΑΛΟΚΑΙΡΙ!**».